

# События Недели

Подготовила Алена ФЕНДЕЛЬ. Фото автора.

## ✓ Краеведение

### ПАМЯТЬ О ШКОЛЕ СОХРАНИТСЯ

На минувшей неделе музееведы из школы № 15 осуществили давнюю мечту. На здании бывшей начальной школы № 8 в Афонино, наконец, появилась мемориальная доска. А юные краеведы и их наставники в честь этого события устроили у дома № 58 по улице Чкалова небольшой митинг.



Этот добротный дом из лиственницы по утверждению киселевских краеведов был построен еще в 19 веке. Когда-то в нем жила купеческая семья. А в 1921 году здесь открылась первая в селе Афонино начальная школа - № 8.

Школа была небольшой - всего четыре класса, с печным отоплением. И учеников в ней было немного. Хотя в восьмой получали знания не только юные афонинцы, но и ребята из Черепаново.

Зато в какой атмосфере учились дети! По рассказам одной из учениц восьмой школы Тамары Ивановны Трегубовой (ныне - директора детской музыкальной школы № 17 и руководителя Академического хора), на переменах дети пели песни под баян, которым виртуозно владел ее отец - школьный учитель Иван

Петрович Боровенский. В школе царила по-домашнему теплая атмосфера. Да и соседство афонинского храма, который расположен буквально в двух шагах от школы, наверное, накладывало свой отпечаток. Во всяком случае, Валентина Андреевна Онюшева, методист по краеведению

если бы не музееведы из пятнадцатой школы. Они занялись изучением истории школы № 8 еще в 2005 году. Собрали много ценной информации, открыли экспозицию. Председателем совета музея тогда была Ирина Смышляева.

А сегодня при поддержке директора школы - депутата горсовета Надежды Гавриловны Харлашовой добились того, чтобы на здании появилась памятная табличка.

Теперь горожане, спешащие на службу в храм, не-

Виталию Кизнеру доверили самую важную миссию - торжественное открытие таблички.

Почетными гостями торжества стали и бывшие ученики школы. Тамара Ивановна Трегубова, к примеру, рассказала нынешним школьникам о том, в какой атмосфере проходили занятия в школе № 8 в те годы, когда за партой сидела она. Стоит отметить, начальное образование в школе № 8 получила вся семья Тамары Ивановны. Здесь учились ее сестры, а спустя годы в восьмую школу пришли сыновья хор-мейстера. Тамара Ивановна в свое время очень хорошо помогла активистам школьного музея в сборе материалов для экспозиции, посвященной истории восьмой школы. Она рассказала много интересных подробностей, а главное - подарила музею бесценные фотографии. Вот и во время митинга музееведы с интересом разглядывали фотоснимки, принесенные Тамарой Ивановной. На них - лица учителей восьмой школы. Фрагменты давно ушедших времен.

К радости краеведов, кое-кто из педколлектива давно закрывшейся школы все еще живет в Киселевске. Это учительницы Валентина Владимировна Антонова и Августа Александровна Маринцева. Именно к последней отправились музееведы после окончания митинга. Ведь Августа Александровна живет совсем рядом - по соседству с бывшей школой.



Дома детского и юношеского туризма, экскурсий, убеждена: ученики восьмой школы получали здесь не только знания, но и особое, доброе отношение к миру. Действительно, из стен этого учреждения вышло немало достойных людей.

Школа № 8 просуществовала около пятидесяти лет. Сейчас в занимаемом ею когда-то доме живут обычные киселевчане. И мы так бы постепенно и забыли необыкновенную историю этого крепкого бревенчатого дома по улице Чкалова,

вольно задержат взгляд на виденном ими многократно доме. И, возможно, удивятся, узнав, что он когда-то был очагом культуры и науки всего Афонино.

На митинге, посвященном открытию памятной таблички на бывшем здании школы, побывали не только представители ДДЮТЭ и юные музееведы из школы № 15. Не могла пропустить это событие бывший председатель совета музея Ирина Смышляева. Ей, ныне студентке ВУЗа, а также сегодняшнему председателю

## ✓ Патриотическое воспитание

В РОССИИ